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CONTENUTO DEL RILASCIO FATTURAZIONE ELETTRONICA 

 

Applicativo: 

Fatturazione elettronica 
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Evolution/Teamsystem 
Studio Service 

Oggetto: Aggiornamento procedura 

Versione: 2021.02.00 (Versione completa) 
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Classificazione: Guida utente 

  
COMPATIBILITA’ 

MULTI Versione 2021.01.08 

F24 Versione 2021.01.00 

CON.TE Versione 2021.01.02 

LICENZE 2021 

  

  

Per il dettaglio dei requisiti e delle versioni minime inerenti software di 
base e sistemi operativi consultare la tabella in coda al presente 
documento 

 

Contenuto del rilascio 

1. Nuove tipologie di mappatura 
La procedura è stata interessata da una rivisitazione delle mappature, con introduzione della 
possibilità di associare i conti contabili per codice articolo (ossia per la combinazione di tipo articolo 
e valore articolo). 
Per l’utente può essere utile adottare lo stesso conto per un codice articolo specifico, ad esempio 
quando si ha la certezza che le fatture emesse da un Fornitore, risultino opportunamente 
contraddistinte dal codice articolo, oppure attribuire un conto contabile quando nella descrizione c’è 
una componente variabile (es. Tenuta contabilità mese di …). 

2. Nuova possibilità di proposta del codice IVA11 
Dalla presente versione, è possibile stabilire da dove recuperare il codice Iva11, ovvero se dal conto 
contabile (modalità già presente) oppure dalla causale contabile (nuova possibilità). 

3. Nuova visualizzazione Codici IVA 11 
Con la presente versione le funzioni di contabilizzazione fatture elettroniche e di mappatura dei dati 
da ECONS sono state interessate da una serie di interventi, per adeguarle alle implementazioni che 
hanno interessato la gestione primanota MPRI.  
Le modifiche sono state introdotte al fine di facilitare l’imputazione dei codici IVA11 nelle 
registrazioni contabili. In particolare, in Ts Studio è stata rivista la maschera di interrogazione dei 
codici Iva 11 ed è stato introdotto un controllo, al fine di visualizzare determinati codici, in fase di 
contabilizzazione, in funzione di determinati filtri (tipologia documento, data, ventilazione, etc.). 
In primo luogo, la ricerca con F2 dei codici Iva 11 dalla funzione di mappatura di ECONS richiama, 
adesso, la maschera con la nuova grafica. 
Al fine di supportare maggiormente l’utente nell’uso corretto dei codici IVA11, in fase di 
contabilizzazione guidata da ECONS, la procedura controlla, inoltre, che il codice IVA11 adottato 
sia compatibile con la tipologia di registrazione che si sta effettuando 
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4. Contabilizzazione automatica in caso di differenza tra dati contabili e dati Iva 
La contabilizzazione automatica è consentita, adesso, anche per le fatture che presentano una 
differenza tra i dati Iva e i dati contabili, arrotondando questi ultimi in modo da ottenere la quadratura 
con gli importi Iva. 

5. Altre implementazioni 
Per dettagli consultare il fascicolo “Implementazioni”. 

6. Anomalie risolte 

➢ ECONS – Modifiche su contabilizzazione fatture elettroniche 

➢ Con la contabilizzazione automatica veniva memorizzato un valore errato in 
corrispondenza dell’anno della partita. 

➢ Nel caso di ditta con pro-rata, eseguendo l’assegnazione delle unità produttive e 
successivamente la contabilizzazione, la procedura non attribuiva correttamente gli 
importi dal secondo conto contabile in poi. 

➢ Durante la registrazione contabile con causale 17 di una fattura di acquisto da un 
fornitore di San Marino, la procedura richiedeva erroneamente la compilazione della 
scheda Intra. 

➢ ECONS – Modifiche varie su fatture elettroniche 

➢ In caso di autoinvio, il programma poteva non effettuare correttamente il differimento.  

7. Altre anomalie presenti nella precedente versione. 

Per dettagli consultare il fascicolo “Anomalie corrette” 
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Note di installazione 

Ambiente WINDOWS Ambiente LINUX 
 
L’applicativo potrà essere installato a seconda della modalità di 
distribuzione. 

1. Modulo autoscompattante “autoinst”: 

• Selezionare il bottone “installa” 

2. CDROM applicativi TeamCD: 

• Inserire il CD-ROM nel drive del server e confermare 
l’avvio dell’installazione 

 

Dalla console, come super-utente (root), digitare il comando 
AGGTAR. 
Le modalità di installazione rese disponibili da questo comando 
saranno: 

• CD-ROM: Inserire il CD-ROM nel drive del server e 
confermare l’avvio dell’installazione 

• EXE: Scaricare i file in arrivo da TeamCast e confermare 
l’avvio dell’installazione 

 

 

Tabella riepilogativa Sistemi Operativi supportati 

Sistema Operativo Versione 

Windows (1) 

2008 Server SP2 (2) 
2008 R2 SP1 (2) 
SBS 2008 Server SP2 (2) 
7 Professional (2) 
SBS 2011 Server (2) 

Server 2012, 2012 R2 
8.1 Pro  
10 Pro (1809 o successive) 
Server 2016 
Server 2019 
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Linux 

x86 

SLES 12 SP4 
Ubuntu 14.04 LTS (3), 16.04 LTS 
CentOS 6, 7 
Fedora 22, 25 

PPC 

Power 6, Power 7 
SLES 11 SP4 
OpenSUSE 10.3 (4) 

Power 8, Power 9 
OpenSUSE Leap 15  
SLES 15 

Mac (client) OS X 10.11 El Capitan, macOS 10.12 Sierra  

 

(1) Sono escluse tutte le versioni dei sistemi operativi destinate ad un’utenza ‘Home’. 
(2) ATTENZIONE: questo sistema operativo è in dismissione (consultare la “Tabella riepilogativa Sistemi operativi in dismissione”) 

pertanto si consiglia l’utilizzo della versione Windows Server 2016 o successive. 
(3) ATTENZIONE: questo sistema operativo è in dismissione (consultare la “Tabella riepilogativa Sistemi operativi in dismissione”) 

pertanto si consiglia l’utilizzo di versioni Ubuntu 16.04 LTS. 
(4) ATTENZIONE questo sistema operativo è in dismissione (consultare la “Tabella riepilogativa Sistemi operativi in dismissione”) 

pertanto si consiglia l’utilizzo della versione SLES 11 SP4 (in caso di architettura Power 6 o 7) o SLES 15/OpenSUSE Leap 15 (in 
caso di architettura Power 8 o 9). 
 

Tabella riepilogativa Sistemi Operativi in dismissione 

Sistema Operativo Versione 

Windows 

SBS 2011 Server il supporto terminerà a gennaio 2020 
2008 Server SP2 il supporto terminerà a ottobre 2020 
2008 R2 SP1 il supporto terminerà a ottobre 2020 
SBS 2008 Server SP2 il supporto terminerà a ottobre 2020 
7 Professional il supporto terminerà a ottobre 2020 

Linux 

OpenSUSE 10.3 il supporto terminerà a dicembre 2019  
Fedora 22, 25: il supporto terminerà a dicembre 2019  
Ubuntu 14.04 LTS il supporto terminerà a gennaio 2020 

 
 

Tabella riepilogativa Browser supportati 

Browser Versione 

Edge 44 o successive 

Internet Explorer 11 

Firefox 68 o successive 

Chrome 75 o successive 

Safari 12 o successive 

 


